

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 49 (1990) | Четверг 7 декабря 1944 г. | Год изд XV | Цена 15 коп

Достоинно встретим новый сельскохозяйственный год

Народное хозяйство Советского Союза вступило в последний месяц 1944 года—года решающих побед на фронте и в тылу. Завершающий этап нынешнего года проходит во всей стране под знаком нового напряжения всех сил народа во имя ускорения полной и окончательной победы над врагом.

Работники всех отраслей хозяйства поставили перед собой задачу: успешно завершить хозяйственную деятельность в 1944 году, досрочно выполнить годовую программу. Это обязательство нашло свое отражение в конкретных делах трудящихся всей страны в том числе и трудящихся нашего района.

Предварительные итоги сельскохозяйственного года показали, что большинство колхозов получили хороший урожай, полностью рассчитались с государством, засыпали необходимые фонды и выдали колхозникам на трудодень от 2 до 3 кг. зерновых культур. Выполняли план государственных поставок всех сельскохозяйственных продуктов, выполнили план развития животноводства.

На 1 ноября 1944 года колхозы района сдали хлеба на 1877 тонн больше, чем на это же время в прошлом году, на

573 тонны больше планового сдали в фонд Красной Армии.

Успехов мы добились огромных, трудностей преодолели много, но есть немало недостатков, к которым нельзя относиться пренебрежительно. У нас есть такие колхозы, как «Свет» и «Луч» Осинковского сельсовета, им. Сталина и «Заря» Таможниковского сельсовета, «Красный Октябрь» Д-Константиновского сельсовета, колхозы Б-Терюшевского сельсовета, не закончившие сельскохозяйственный год. Много колхозов, которые не выполнили план развития животноводства, не выполнили плана государственных поставок животноводческих продуктов.

Задача сейчас заключается в том, чтобы каждый колхоз, каждое предприятие в целом, вышло к концу года с хорошими показателями, выполнило свое обязательство перед Родиной.

Закрепив завоеванные успехи, не довольствуясь достигнутым, неустанно лавируя вперед, успешно завершить сельскохозяйственный год и создать условия для развития хозяйства в новом сельскохозяйственном году—таков долг тружеников тыла перед Красной Армией, доблестной фашистского зверя в его собственной берлоге.

В срок выполним финплан

За последнюю неделю (с 28 ноября по 6 декабря) по выполнению финплана

Повысили темпы сельские советы:

- Лубянецкий
- Выползовский
- Белозеровский
- Богоявленский

Снизили темпы сельские советы:

- Д-Константиновский
- Сарлейский
- Таможниковский
- Арманихинский
- Осинковский
- Мухомедовский

Соревнование сельских советов по выполнению плана развития животноводства

(по данным райсо на 1 декабря 1944 года в процентах)

Наименование сельсоветов	лошади	коровы	овцы	свиньи	птицы
Кужуский	92,1	101,5	94,3	95,1	77,7
Лубянецкий	83,4	96,9	96,5	96,5	58,6
Б-Покровский	88,4	92	93,1	81,2	67,7
Тепелевский	89,5	97,2	95,2	88,5	22,1
Д-Константинов.	84,2	94,3	86,3	105,9	57,4
Сямбидельский	85,3	93	92,1	90,5	49
Сарлейский	83,6	91,4	96,4	70,5	24,2
Выползовский	74,6	82,9	93	59,3	79,7
Богоявленский	74,1	81,7	77,9	91,2	45,9
Белозеровский	76,6	95,8	86,9	61,7	16,2
Б-Терюшевский	81,6	85,3	70,2	46,5	36,6
Осинковский	90,8	78,8	67,6	70,7	20
Суроватхинский	68,2	84,2	75,8	63,8	25,6
Арманихинский	63,2	85,2	89,6	50,8	20,9
Мигалихинский	68,1	80	40,7	—	3
Гр-Полянский	72,5	90,8	51,4	49,1	21
Мухомедовский	75,3	54,2	50	40	25,8
Таможниковский	61,3	60,8	72,3	38,3	22,8
Мурарьинский	80,7	81,5	83,4	97,2	22,3

данные на 1 ноября

Восьмую годовщину Сталинской Конституции наша страна четвертый раз отмечает в обстановке военного времени, в обстановке решающих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Враг выброшен из пределов нашей Родины и военные действия перенесены на территорию фашистской Германии. Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию—самого мощного, коварного и опытного противника.

Великую и непреодолимую силу нашему народу и Красной Армии дал советский строй, порожденный Октябрьской Социалистической революцией. Основы советского строя запечатлены в Сталинской Конституции. В ней подведен итог великим завоеваниям народов Советского Союза, их победам и достижениям в создании нового социалистического государства рабочих и крестьян. Сталинская Конституция перед всем миром засвидетельствовала, что наша Родина из страны слабой и отсталой превратилась в страну могучую, стала великой индустриальной и колхозной державой.

Политической основой нашего государства являются Советы Депутатов Трудящихся. Советы это самая народная и демократическая в мире власть. Это—власть рабочих, крестьян и интеллигенции, самая близкая, доступная и родная для широких масс населения. Советский строй, как указывает товарищ Сталин, оказался лучшей формой организации экономического и культурного роста страны в мирное время и лучшей формой мобилизации всех сил народа на разгром врага во время войны.

Экономической основой советского государства является наша социалистическая система народного хозяйства, основанная на общественной, социалистической собственности на орудия и средства производства. Только благодаря этой системе наша Родина сумела быстро перестроить все народное хозяйство на военный лад,

организовать по все возрастающему размеру производство танков, самолетов, орудий и других видов вооружения. Теперь этого вооружения у нас во много раз больше чем до войны. Рабочий класс нашей страны совершил в этой войне великий трудовой подвиг.

Неоценимый вклад в дело разгрома врага внесла своим создательным трудом наша интеллигенция. Она успешно развивает науку и технику, применяет полученные достижения в производстве вооружения для Красной Армии. Наше колхозное крестьянство успешно снабжает Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Колхозники и колхозницы ничего не жалуют для победы над врагом.

Товарищ Сталин в докладе 6 ноября особо подчеркнул беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Наша страна, выступавшая под знаменем Сталинской Конституции в защиту чести, свободы и независимости советской Родины и всех народов, снискала себе всеобщее уважение. «Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу—говорил товарищ Сталин,—во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества».

Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немалые ратные подвиги воинов Красной Армии на фронте, имеют своим источником горячий патриотизм—безграничную любовь к Родине, преданность великому делу партии Ленина—Сталина. Дружба народов СССР прида

ет нашему государству невиданную силу и прочность. В ходе Отечественной войны дружба народов нашей страны еще более окрепла. Создание войсковых формирований союзных республик и предоставление этим республикам полномочий в области внешних сношений является новой победой ленинско-Сталинской национальной политики.

Советский народ, вдохновляемый великими идеями Сталинской Конституции, показал себя в войне с гитлеровскими людоедами народом—воином, народом—героем. Он не только отстоял свои великие завоевания, свое право на труд, на отдых, на образование. Советский народ и его героическая Красная Армия помогают народам Польши, Чехословакии, Югославии и другим народам, стоящим под пятой немецких захватчиков, освободиться от фашистского рабства.

Руководящей и направляющей силой нашего народа как в мирное время, так и в дни войны явилась партия Ленина Сталина. В дни войны партия предстала перед нами как вдохновитель и организатор всеобщей борьбы против фашистских захватчиков. Великий Сталин ведет нас к победе.

Красная Армия вместе с армиями наших союзников разгромит гитлеровскую Германию. Порукой этому—героические усилия всего советского народа, отдающего все свои силы делу победы над врагом. Дать Красной Армии больше вооружения, больше хлеба—воинам и стране, энергичнее восстанавливать хозяйство освобожденных районов—значит ускорить нашу победу над врагом.

День Сталинской Конституции—большой всемирный праздник, день торжества идей социализма и демократии над фашизмом, над темными силами мракобесия и человекоунижения. Сталинская Конституция зовет нас на новые подвиги во славу Родины.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 ноября по 6 декабря 1944 года.)

На территории Чехословакии наша войска 1-го декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника—окружным центром Венгрии городом Шатораль—Уйхель.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30 ноября овладели окружным центром Венгрии—городом Сиксе. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окружной центр Венгрии—город Эгер. Этот город являлся одним

из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Продвигаясь с боями вперед войска фронта 3-го декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника—городом Мишкоц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8 ноября по 2 декабря войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 21745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города и крупные узлы коммуникаций Печ, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форс-

ирования Дуная и прорыве обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5156 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 406 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Саксард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Домбовар, Дунафельвар, Тамаша, Сент-Леринц и Сигетвар.

За время с 1-го по 3-е декабря войска 3-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта—поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

Умело готовить корма

Продуктивность животных во многом зависит от того, как подготовлены корма к скармливанию. Подготовка кормов имеет две задачи: во-первых, добиться того, чтобы большая часть питательных веществ, заключенных в корме, стала доступной для переваривания и была использована сельскохозяйственными животными, и, во-вторых, придать корму такой вкус, чтобы скот его охотно поедал.

Для повышения питательности кормов нужно солому, особенно озимых хлебов, не скармливать так, как она поступает из-под молотилки, а предварительно ее измельчить и запарить; зерновые корма применять не в виде целых зерен, а предварительно размолотые и расплюснутые. Жмыхи — не плиткой, а хорошо дробленными, корнеплоды не целиком, а резанными.

Многие считают солому малочемным кормом. Это заблуждение. Химический анализ показывает, что в соломе содержится большое количество питательных веществ — углеводов и белков. Но все дело в том, что эти питательные вещества заключены в грубую клетчатку и поэтому используются животными в незначительном количестве. Большая же часть питательных веществ попадает в навоз. Если же солому обработать какой-либо щелочью, то питательность ее может быть повышена в полтора-два раза, то есть может стать близкой к питательности некоторых сортов сена.

Самый простой способ — запаривание соломы. Для этого она измельчается на силосорезке или

соломорезке; для крупного рогатого скота и овец резка делается длиной от 3 до 5 сантиметров. Для лошадей — от 1,5 до 3 сантиметров. Слишком мелкая резка плохо пережевывается животными; из-за этого может прекратиться жвачка у крупного рогатого скота и могут быть колики у лошадей.

Обычно резка обваривается кипятком, запаривается в специальных запарниках паром (например, из локомотива) или подвергается самозапариванию и сбраживанию в траншеях, ящиках-ларях или чанах-бочках. Подготовка солом так или иначе может быть организована в каждом колхозе.

Особенно большое значение имеет подготовка кормов к скармливанию для свиней. Емкость желудочно-кишечного тракта у них невелика и большое количество бесполезного, непереваримого балласта в кормах снижает продуктивность животных.

Неизмельченные корнеплоды свиньи поедают плохо, с трудом. Порезанные — значительно лучше. Картофель для свиней надо варить. При этом он становится вкусней, и из него благодаря варке удаляется ядовитое вещество — соланин.

Особенно бережно нужно расходовать концентрированные корма. Нередко значительная часть питательных веществ, содержащихся в концентратах, не используется животными и идет в навоз. Происходит это потому, что свиньям, крупному рогатому скоту и овцам дают фуражное зерно целиком. Понятно, что от такой подкормки никакого толка не получится. Зерновые корма

нужно обязательно измельчить, расплющить или смолоть и давать скоту в виде муки как добавку к другим кормам.

На тех фермах, где скоту дают в подкормку жмых, его нужно хорошо раздробить, измельчить, чтобы скоту не попадали трудно перевариваемые куски плиток или крупные комки жмыха.

Усвоению корма немало способствует его разнообразие. Однобразные корма быстро приедаются.

На фермах пороссятам часто дают корма в таком же виде, как и взрослым свиньям. Но если им из этих кормов готовить кашу, болтушки, кисели, затирки, ячменный и жолудовый кофе, то поедаемость кормов улучшится и молодняк даст больший привес. Точно так же приотваривание, телятам разного рода отваров, настоев сена (сенного «чая») способствует улучшению питания и росту телят.

Большую пользу приносит прибавление в корм минеральных веществ: поваренной соли, размолотых пережженных костей, мела и т. п. Охотнее, часто жаднее поедают животными этих вкусовых приправ объясняется тем, что они приятны скоту. От минеральных кормов в значительной мере зачисляет рост и продуктивность животных.

Экономное расходование кормов, качество которых улучшает с умелой подготовкой к скармливанию, имеет большое значение для повышения продуктивности скота.

С. ШАИН,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Увеличим заботу о школе

В учительской газете от 22 ноября 1944 года была помещена статья заместителя НКП РСФСР тов. Золотухина. «Уважать труд учителя, оберегать его авторитет», где было указано отношение гда руководители к учителям.

Мне хочется рассказать об отношении председателя сельского совета т. Штыкунова к Курявской начальной школе.

В 1944—45 учебном году школе должно было вывезено 46 куб. метров дров. Это задание было дано колхозу «Красный строитель», где председателем тов. Толкачев С. С. Из этого количества колхозом было вывезено 11 куб. метров, остальные дрова в школу не попали, были расхищены. И несмотря на заявление председателя колхоза тов. Толкачева школа находится без дров. Вида такое положение тов. Штыкунов никаких мер не принял, заявляя: «Я бы мог за такие дела отдать Толкачева под суд, но не хочется заводить с ним ссоры, ведь мы друзья».

В настоящее время дана раз-

рядка на заготовку дров, которых заготовили 8 куб. метров. Дальше заготовка дров не может, так как пня заволокло снегом.

В целях экономии дров школа перешла на двухсменное занятие, керосину же в школе, ни учителя не имеют. Сельсо керосин учителям выдает несвоевременно и неполностью. При всем желании, справиться с возложенными задачами учителя не в состоянии. Руководителей же этот вопрос не беспокоит. «За школой смотреть это не наше дело, — часто заявляют они, — на это есть РОНО.»

Ежегодно школе отпускаются деньги на приобретение инвентаря, хозяйственные расходы, но школы эти деньги из сельсовета не берут, и не потому, что они не нужны, а потому, что сельсовет их не дает. Счета предоставляемые заведующему школой остаются неисплаченными.

Такое отношение к школе со стороны сельского совета и правления колхоза нестерпимо.

Куликова,
зав. школой.

Международный обзор

Войска Красной Армии переправившись через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишкоц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушивают на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в Южной Голландии, в направлении на Бельгию и в Эльзасе. Они вступили в Саарскую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что Верховное командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из 7 армий, находящихся на западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только 6, причем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В то же время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его скораны.

Немцам приходится вести вой-

ну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребившими свыше полутора миллионов человек в Майдаке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовывалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские злодеи над женщинами, стариками и детьми, а также и над военнопленными. Суд приговорил всех паторых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом был приведен 310 декабря в исполнение. 20 тысяч польских граждан, собравшихся на площади, где происходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

В Болгарии несколько дней назад закончилось составление обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, свергнувших страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих военных преступников и предателей будут два специальных народных трибунала в Софии. Во Франции на днях были казнены по приговору суда, убиты бывшего министра Маделля, выступившего в 1940 году против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденных от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания изменников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

Л. Волинский.

Почему не работает районная библиотека?

С таким вопросом читатели часто обращаются в редакцию районной газеты «Сталинская победа».

Откровенно говоря, этот вопрос интересует и нас. Не знаем,

известно ли районному отделу народного образования об этом факте, но попутно поставим перед ним вопрос: «Когда же будет работать районная библиотека?»

Ответственный редактор **В. А. Серова**

Пить животных во-время и вволю

Летом, на пастбище, скот поедает большее количество сочной травы, в которой содержится много воды. И все же он нуждается в водопое. Кто не знает, что от водопоя на пастбище зависит продуктивность животных!

Тем более важно водопой пить скот зимой, в стойловый период. В это время животные получают главным образом сухие корма — сено, мякину, солому, концентраты — и сравнительно немного сочных кормов — корнеплодов и силоса.

Организм животного не может существовать без воды. От содержания воды в крови во многом зависит кровоснабжение. На конец, в молоке животные ежедневно выделяют громадное количество воды.

А между тем еще поныне на многих фермах поение скота зимой неправильно считают второстепенным, маловажным делом. Трудно, понятно, рассчитывать на повышение удоя на фермах, где скот остается репоееным по целым дням. При таких порядках никакой корм не пойдет скоту впрок.

Животным нужно давать воду

вволю, чтобы полностью утолить их жажду. На каждый килограмм сухого вещества задаваемого корма животным требуется: коровам до 6 литров воды, свиньям до 8 литров, лошадям и овцам до 3 литров (в том числе вода, содержащаяся в самих кормах).

В сене, соломе, мякине — около 85 процентов сухого вещества, в корнеплодах и тырке — от 10 до 20 процентов, в картофеле — до 25 процентов, в силосе — до 20—25 процентов. Таким образом, воду нужно давать животным, соотносясь с кормовым рационом. Чем больше дается сочных кормов, тем менее потребность скота в воде. Если основой корм — сено, солома и мякина, надо больше давать воды.

На некоторых фермах гоняют стадо на водопой прямо к реке. Это неправильно. Зимой, особенно в морозы, температура воды в проруби близка к точке замерзания. Такая ледяная вода, да еще в стужу, может повредить животным — вызвать разного рода простудные болезни. Жажда понуждает животных пить и ледяную воду, но такой водопой снижает продуктивность скота и

вредно отзывается на здоровье. Лучше всего скот поить в тепле, на скотном дворе. Но и тогда не следует давать скоту только что привезенную воду. Надо организовать на ферме дело так, чтобы вода подогрелась заранее, наливалась в чан или бочки и обогрелась в помещении. Тогда скот получит сравнительно теплую воду.

Разумеется, что для поения надо брать воду хорошего качества — проточную, свежую, из колодезев, родников. Застойная, грязная, мутная вода не годится для поения животных.

На многих фермах поят скот один раз в сутки. Это также неправильно. На тех фермах, где устроены автопоилки и животные могут пить, как только почувствуют жажду, заметили, что скот пьет не один раз в сутки, а утоляет жажду несколько раз в день. Поэтому скот поить надо не реже трех раз в сутки.

Поение скота — важная работа при стойловом его содержании. Ст нею во многом зависят здоровье и продуктивность животных.

С. САМОЙЛОВ.

Скоту обеспечить тепло и сытую зимовку

Хорошо подготовились к зимовке общественного скота в колхозе «Ленинский путь» Суроватинского сельсовета. Помещение отремонтированы, утеплены, имеются кухни, обеспеченные инвентарем. Кроме устройства имеются уже помещений, вновь осенью построено типовое помещение для крупного рогатого скота на 30 скотомест. Скот обеспечен всеми видами кормов на весь зимний период.

Хорошо работает заведующий фермой т. Мазунов И. Ф. Он поставлен на эту работу в мае 1944 года. Хорошо организовал работу на фермах, ввел твердый распорядок дня, ввел строгий учет получаемой продукции, разделил весь молодняк по группам и до-

стился рационального кормления дачных групп животных.

Грусье в сочные корма т. Мазунов привел в акту, последовательной их проверкой. Корма выдают по нормам.

В результате кропотливой работы заведующего фермой падеж скота прекратился.

Нешлохо работает телятница т. Каламина Е. Г. Телата у нее всегда чистые, несмотря на то, что нагрузка была очень большая. Из приплода 1944 года в 26 голов несмотря на тяжелые условия в марте и апреле сохранила 24 голы. Падеж 2-х годов произошел не по ее вине.

В работе животноводческой бригады большую помощь оказывает и председатель колхоза тов.

Лысков А. И. Его часто можно видеть на фермах, поддерживает все мероприятия работников направленные на дальнейшее развитие животноводства.

Государственный план развития животноводства по колхозу выполнен по всем видам скота. По мясопоставкам колхоз за 1944 год рассчитался и сдал 24 центнера авансом в счет 1945 года. По молокопоставкам за 1944 г рассчитались еще в октябре.

При такой постановке дела можно быть уверенным, что скот в течение зимы будет весь сохранен, даст хороший приплод и привес.

Лоцилов,
ветфельдшер ветпункта при ст. Суроватиха.